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Régulation Proportionnelle P 

 
Cette régulation est caractérisée par le fait que l'organe de réglage se déplace proportionnellement à la 
grandeur de l'écart entre la valeur de la mesure et la valeur de la consigne. 
 
 Y = déplacement de l'organe de réglage Y = Kp • x Kp : gain du régulateur 
 x =  grandeur de l'écart 
 
Bande proportionnelle : 
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y Y : grandeur de réglage (position de l'organe de 
réglage) 
X : grandeur réglée 
Xp : bande proportionnelle (Xp =  1/Kp) 
W : point de consigne 
 
Déf : La bande proportionnelle est l'écart entre la 
valeur de mesure et la valeur de consigne qu'il faut 
pour que l'organe de réglage aille de la fermeture 
totale à l'ouverture totale et vice-versa. 
 
 

Réponse d'un régulateur P à un échelon 
 
 

 
 
 
 
Pour compenser cet écart, on peut diminuer la bande proportionnelle (Xp ou Bp) sans toutefois dépasser un 
seuil d'instabilité qui provoque ce que l'on appelle le pompage. 
 
 

(-) Ecart permanent 
(+) rapidité 

 
 



 
 
 

Régulation Intégrale  I 
 
Cette régulation est caractérisée par le fait que la vitesse de l'organe de réglage est proportionnelle à la 
grandeur de l'écart entre la valeur de la mesure et la valeur de la consigne. 
 

Y : déplacement de l'organe de réglage 

dt
dy

 : vitesse de déplacement de l'organe de réglage 

x : grandeur de l'écart 
 
      dy t
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i fait une correction exacte, mais elle est lente. 
 du génie climatique. 

 un régulateur intégral, de manière à combiner les propriétés de 

teur 
rrection exacte 


